

文化铸魂 新风塑形 文旅赋能 前仓镇连片成景打造文明乡风示范带

本报讯(融媒体记者 张曼欣)日前,一场别开生面的道德评议会在前仓镇大陈村举行。村两委干部、村民代表齐聚一堂,聚焦身边人、身边事,面对面评议典型事例,共话乡风变化。大家既评短处也谈亮点,将村里孝老爱亲、热心公益、移风易俗等典型案例一一搬上台面。

这场接地气、有温度的道德评议会不仅是村民共商共建的生动实践,更是前仓镇打造“舜耕前仓 寻迹乡愁 文明乡风示范带”的一个缩影。近年来,该镇以文明乡风建设为抓手,以文化铸魂,以新风塑形,以文旅赋能,连点成线,连片成景,串联起大陈村、后吴村、石雅村,推动乡风文明提质升级,激发乡村振兴内生动力。

只有望得见山,看得见水,才能记得

住乡愁,洁净宜居的人居环境是孕育文明乡风的肥沃土壤。近年来,前仓镇在示范带全域因地制宜开展村庄环境整治,深入推进街角小品、美丽庭院、美丽池塘建设,系统实施田园美化、村庄绿化、路网美化等工程,让乡村既有面子,整洁靓丽,也有里子,舒适宜居。

外塑于形,内塑于魂。近年来,示范带各村积极开展文明户评选、美丽庭院、垃圾分类评比等形式多样的文明创建活动,并修订和完善村规民约,开展志愿服务活动,聚力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,让文明新风走进家家户户,融入日常点滴。

乡风文明离不开文化的润泽。踏入大陈村的汲古书房,一股书香墨韵便扑面而来。这座由老屋改造而成的乡村公共书房,藏书高达6000余册,涵盖

多个门类,可以满足不同年龄段群体的阅读需求,是村民茶余饭后的充电站和精神栖息的文化客厅。后吴村文化底蕴深厚,至今仍保留着我市最大、最完整的古建筑群,有明清时期建造的祠堂、厅堂等建筑10多处,古民宅大院、精舍20多幢,一砖一瓦皆承载着厚重的历史文脉。而在石雅村,松石文化博物馆藏品丰富、特色鲜明,为永康松石文化的传承和发展注入了新的活力。

文明为底,文化为魂,旅游为翼。近年来,前仓镇立足示范带各村自身文旅禀赋,坚持差异化发展、特色化打造。大陈村的民宿产业蓬勃发展,手工坊、咖啡馆、酒吧等特色业态集聚,吸引着全国各地的游客前来休闲度假,体验乡村慢生活;后吴村依托得天独厚的古建筑群

资源,大力发展写生经济、研学旅游;石雅村深挖红色资源,传承红色基因,开发红色旅游,让红色文化成为乡村的鲜明印记。与此同时,芋见大陈、乡村音乐节、书画展、舜耕风情、马拉松、农民丰收节、后吴村民俗文化旅游节等一系列丰富多彩的文旅活动接连举办,不仅让村民在家门口就能享受到文化大餐,更吸引了大量游客纷至沓来,带火了民宿、餐饮、农产品销售等乡村业态,形成了一条以文塑旅、以旅富民的良性发展路径。

文明新风拂面,文化根脉绵长,文旅业态兴旺。下一步,前仓镇将继续深耕乡风文明建设,不断丰富创建载体,深化文旅融合发展,持续擦亮“舜耕前仓 寻迹乡愁”品牌,以乡风文明之变赋能乡村振兴。

市领导检查指导征兵体检工作 严把兵员质量关保障军队建设基础

本报讯(融媒体记者 贾佳俊)2月11日上午,市领导来到市征兵体检站检查征兵体检工作,看望慰问体检工作人员和适龄应征青年,强调要严格标准、规范流程,确保为部队输送优质兵员。

今年上半年,我市依托市中医院健康体检中心设立市征兵体检站,所有工作人员挂牌上岗,统一收缴通讯设备,严格体检纪律,做到全封闭管理。体检现场宣传氛围浓厚,应征青年精神饱满,有

序排队,逐项接受内科、外科、视力、口腔、心理测试等项目的检查。工作人员严格按照征兵体检标准和要求,认真细致地进行每一项操作。每天随机安排廉洁征兵监督员全程参与监督,确保征兵体检全过程透明公开。据悉,全市适龄青年应征入伍的积极性高涨,上站体检人数800余人,其中大学生占比明显提升,这为高质量完成上半年征兵工作打下坚实基础。

市领导在检查时强调,征兵体检是选拔优质兵员的关键环节,是保障军队建设基础质量的第一道关口。工作人员要提高政治站位,精准吃透、严格执行征兵体检标准,做到尺度统一、程序规范,确保体检结果真实有效、公平公正。坚决维护体检工作的公信力,要用心用情做好服务保障,精准对接应征青年需求,让应征青年能够安心体检、放心入伍、舒心服役,全力保障征兵任务高质量完成。

一桥连两岸
畅行惠民生
黄棠大桥

正式通车完善
沿江路网结构

路网精改造
畅连你我他

本报讯(融媒体记者 童鹏翔 通讯员 葛晨钰)2月10日,黄棠区块关键交通工程——黄棠大桥正式通车,标志着溪心居住片区与黄棠片区互联互通迈出关键一步,城区路网结构进一步优化。

据悉,黄棠大桥全长160米,宽30米,为城市次干道,桥面道路采用双向四快两慢标准建设,同时还同步完成望江路、龙川东路部分道路路面及排水管网改造。

作为连接溪心居住片区与黄棠片区的重要通道,黄棠大桥的建成投用,破解了两岸通行不便、绕行距离长、高峰易拥堵等民生痛点,显著提升区域通行效率与出行安全。项目不仅完善了区域路网与公共服务配套,更助力老城区功能提升、新城区开发建设,带动周边地块价值提升,改善片区整体城市形象。同时,黄棠大桥的建设进一步丰富南溪滨水景观带内涵,提升城市品质,为我市打造城市新名片增添重要支撑。

市民卢先生说:以前过江要绕远路,现在黄棠大桥通了,几分钟就能到对岸,上下班、接送孩子都方便多了。

黄棠大桥正式建成通车,不仅进一步完善我市沿江路网结构,也提升了城市承载能力,为周边群众便捷出行提供交通保障。城投城市改造开发有限公司工程管理部负责人介绍,下一步,我市将以黄棠大桥通车为契机,持续推进城区路网改造提升,打通堵点、畅通断点、完善骨架,不断构建内联外畅、安全高效的城市交通体系,以交通提质赋能城市更新与高质量发展,不断增强市民获得感、幸福感、安全感。



籽籽同心贺新春

近日,石柱镇民政服务站联合镇民宗所、社区学校举办“籽籽同心贺新春·民族共融乐游园”亲子游园会。来自苗族、彝族、汉族等民族的10组亲子家庭欢聚一堂,体验非遗文化、民俗游戏,品尝特色美食,共庆新春、共话团结。

融媒体记者 吕晓婷 摄

马力全开 同舟共富 舟山镇 我们的村晚 热闹上演

情·同舟印记 奋楫情·乘风破浪 家山情·共济梦圆 3个篇章,节目形式多样、亮点满满。

歌曲、舞蹈、小品、快板、器乐演奏等节目轮番登场,表演者不仅有舟山镇各村的村民,还有舟山卫生院的医护人员以及镇机关干部。大家用真挚的表演、饱满的热情,抒发对家乡的热爱和对新年的美好祝愿,生动展现了新时代乡村振兴的崭新风貌,以及干部群众凝心聚力、奋发向上的精神气象。演出现场掌声不断、笑语连连,村民们围坐台下看得津津有味,不时拿出手机记录下一个欢乐瞬间。

晚会还巧妙融入永康方言与舟山镇本土特色文化,乡土气息浓郁,年味十足。舟山镇凌宅村村民凌婷婷看完演出后说:“这些节目之中,我印象最深的是《马年山歌唱团圆》,幼儿、青年、中年、老年四代演员同台,用永康话倾情演绎,这种大团圆的氛围让我感受到了浓浓的年味。”

据了解,此次“我们的村晚”仅筹备3个星期,消息一经发布,各村便积极响应、踊跃报名。舟山镇新楼村文化礼堂管理员胡春花表示:“举办这场村晚,就是为了让村民更加团结,热热闹闹过一个吉祥年。”

新春走基层

本报讯(融媒体记者 陈可睿)2月10日,由舟山镇新时代文明实践所、舟山镇文化站以及舟山镇文学艺术界联合会联合主办的“我们的村晚”在舟山镇新楼小学精彩上演。

本届村晚以“马力全开 同舟共富”为主题,在热闹喜庆的非遗板凳龙闹新春表演中拉开帷幕。下丁村的非遗节目《魁星送福》、新楼村的鼓乐《万马奔腾》气势昂扬、热闹非凡,瞬间点燃了全场氛围。晚会精心设置 乡土